                                                                                          Приложение 1


Уважаемые родители!

Информируем вас о порядке предоставления единовременных денежных выплат учащимся - отличникам и учащимся - выпускникам 11 классов получившим аттестат с отличием общеобразовательных организаций Алтайского края из многодетных семей.
Выплата осуществляется в соответствии с Постановлением Администрации Алтайского края от 15.08.2011 №448 «Об утверждении Положения о порядке предоставления единовременных денежных выплат отличникам и получившим аттестат с отличием учащимся - выпускникам 11 классов общеобразовательных организаций Алтайского края из многодетных семей» (с изм. и доп.).
Выплату осуществляет Министерство образования и науки Алтайского края (далее – Министерство) перечислением на счета родителей.
Единовременная выплата осуществляется при выполнении следующих условий:
	а) наличие у обучающегося статуса члена многодетной семьи, имеющей в своем составе 3 и более детей до 18 лет, или возраста 23 лет, при условии их обучения в организации, осуществляющей образовательную деятельность, по очной форме обучения; 
б) для обучающихся 2-10 классов общеобразовательных организаций- успешное обучение в течение всего учебного года, которое заключается в:
 наличии у обучающегося 2-8 классов четвертных и годовых отметок «отлично» по всем предметам, изучаемым в течение учебного года; 
 наличие у обучающихся 9 классов четвертных, годовых, экзаменационных, итоговых отметок «отлично» по всем предметам, изучаемым в течение учебного года;
наличие у обучающихся 10 классов полугодовых и годовых отметок «отлично» по всем предметам, изучаемым в течение учебного года; 
в) Для обучающихся 11 класса (выпускника) общеобразовательной организации-наличие аттестата с отличием. 
Единовременные денежные выплаты предоставляются одному из родителей (законных представителей) один раз в год, по окончании текущего учебного года, с следующих размерах:
1 тыс. руб. для учащихся 2-4 классов,    
2 тыс. руб. для учащихся 5-9 классов, 
3 тыс. руб. для учащихся 10 классов,         
10 тыс. руб. для выпускников 11 классов, получивших аттестат с отличием. 
В том, числе на учащегося - выпускника 11 класса, получившего аттестат с отличием, включая выпускников, которые в текущем учебном году достигли возраста 18 лет. 
Единовременная денежная выплата предоставляется в заявительном порядке на основании письменного заявления одного из родителей (законных представителей) обучающегося общеобразовательной организации, поданной по форме. Заявление подается по месту обучения обучающего общеобразовательной организации не позднее 15 июля после окончания учебного года. 
К заявлению заявителем прилагаются следующие документы:
а) копия паспорта родителя;
б) справка об обучении в организации, осуществляющей образовательную деятельность, по очной форме обучения (в случае достижения старшим ребенком из трех младших детей в многодетной семье заявителя 18 лет и его обучения до достижения 23 лет в организации, осуществляющей образовательную деятельность, по очной форме обучения);
в) банковские реквизиты счета, открытого заявителем в кредитной организации;
Вместе с заявлением, заявитель вправе по собственной инициативе предоставить следующие документы:
а) табель отметок;
б) копию приказа или выписка из приказа общеобразовательной организации о получении обучающимся 11 класса (выпускником) аттестата с отличием;
в) документ, подтверждающий статус многодетной семьи.
Возврат заявителю представленного им заявления и прилагаемых к нему документов осуществляется в случае наличия оснований для возврата:
а) несоответствие заявления и(или) прилагаемых документов требованиям Положения;
б) непредставление или предоставление не в полном объеме прилагаемых заявлению документов (сведений);
в) недостоверность информации, содержащейся в документах и сведения;
г) подача заявления после 15 июля текущего года;
д) установление факта отсутствия необходимых для выплаты условий;
Министерство не позднее 15 сентября текущего года после окончания текущего учебного года осуществляет проверку документов и сведений и принимает решение о предоставлении или отказе в предоставлении единовременной денежной выплаты заявителю. О принятом решении (в случае отказа) Министерство уведомит заявителя в течение 5 рабочих дней со дня принятия решения.
[bookmark: _GoBack]В случае принятия решения о предоставлении единовременной денежной выплаты, Министерство осуществляет ее перечисление в течение 30 дней со дня принятия решения.
Для подготовки пакета документов необходимо обратиться к руководителю образовательной организации. 

Заместитель председателя комитета                                           Н.А. Михальчук
